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Akvizicije u Hrvatskoj u 2008 
 
U prvih šest mj eseci kupljeno 19 kompanija vrije dnih 204 milijuna eura 
 
U odnosu na prvo polugodište prošle godine broj akvizicija u Hrvatskoj smanjen je 41 posto, a 
vrijednost transakcija 60 posto. Najvrednije preuzimanje bila je kupnja 75-postotnog udjela u Sunce 
Koncernu, za koji je grčki Marfin Investment Group platio 155 milijuna eura 
 
U Hrvatskoj je u prvih šest mjeseci ove godine provedeno 19 preuzimanja vrijednih otprilike 204 
milijuna eura, podatak je iz najnovijega polugodišnjeg izvješća instituta za preuzimanja, spajanja i 
saveze IMAA (Institute of Mergers, Acquisitions and Alliances), koji djeluje u sklopu sveučilišta 
Webster u Beču. Najvrednije preuzimanje bila je kupnja 75-postotnog udjela u Sunce Koncernu, za 
koji je grčki Marfin Investment Group platio 155 milijuna eura. 
 
U odnosu na prvo polugodište prošle godine, broj akvizicija u Hrvatskoj smanjen je 41 posto, a u 
odnosu na drugo polugodište 2007. 21 posto. Vrijednost transakcija smanjena je 60 posto: u prvoj 
polovici 2007. Vrijednost preuzimanja i spajanja u Hrvatskoj prema podacima IMAA-e bila je 505 
milijuna eura. No u odnosu na drugo polugodište 2007., kad je vrijednost preuzimačkih transakcija 
bila 123 milijuna eura, u prvih šest mjeseci preuzimanja su bila čak 59 posto vrednija. 
 
Detaljna analiza 2008. po tromjesečjima pokazuje da se usporavanje ukupne vrijednosti u prvom 
kvartalu intenziviralo u drugom tromjesečju. Broj transakcija bio je gotovo jednak u oba tromjesečja 
(9 i 10). U prvom je kvartalu vrijednost preuzimanja bila 180 milijuna eura, a u drugom samo 23 
milijuna eura, što je pad od 87 posto. Uz Sunce Koncern među pet najvrednijih akvizicija su 
WM/DMRE F Bora, Arbor informatika, Logos i ADG Mavrovo (Makedonija). 
 



- Preuzimanja i spajanja u Hrvatskoj su vrlo volatilna i vrlo ih je teško predvidjeti. Ali čini se da je 
vjerojatnije da bi broj transakcija mogao početi rasti nego da će se nastaviti njegov pad. Pitanje je, 
međutim, hoće li se u sljedećih nekoliko mjeseci dogoditi velika preuzimanja. S obzirom na situaciju u 
svijetu, za hrvatske bi kompanije zanimljiva mogućnost bila širenje izvan granica - kaže dr. 
Christopher B. Kummer, predsjednik IMAA-e i profesor na Webster Universityju.U svijetu se također 
broj spajanja i preuzimanja ove godine neprestano smanjuje. U prvoj polovici 2008. zabilježene su 
19.342 transakcije, što je 16 posto manje nego u prvoj polovici 2007. odnosno 15 posto manje nego u 
drugoj polovici lanjske godine. Vrijednost svih polugodišnjih transakcija u 2008. bila je 938 milijardi 
eura, 54 posto manje nego u istom razdoblju 2007. godine. U odnosu na drugo polugodište 2007. 
Vrijednost transakcija smanjena je 37 posto. Donekle je dobra vijest da je po kvartalima ove godine 
zabilježen oporavak u drugom tromjesečju u odnosu na prva tri mjeseca. Tako je u odnosu na prvi 
kvartal vrijednost preuzimanja u svijetu u drugom kvartalu povećana 36 posto. Preuzimački trendovi u 
Europi potpuno se poklapaju sa svjetskim. U prvih šest mjeseci ove godine u Europi je bilo 6.959 
preuzimanja i spajanja ukupne vrijednosti 410 milijardi eura (polovica vrijednosti svih svjetskih 
akvizicija). Broj europskih preuzimanja u odnosu na isto razdoblje 2007. smanjen je 21 posto, a 
njihova vrijednost 58 posto. To pokazuje da su tržištem dominirala preuzimanja manje vrijednosti. (H. 
M.) 
  


